Тесты для Олимпиады по швейному делу.
1. Укажите один  правильный ответ

Волокна растительного и животного происхождения относятся к волокнам:

а) искусственным;                 б) синтетическим;                     в) натуральным.

2.  Какую ткань используют для пошива постельного белья?

а) хлопчатобумажные                      б) шелковые                    в) шерстяные

3. Укажите несколько  правильных ответов

Природный цвет волокон шерсти бывает:

а) белый;                        в) оранжевый;                             д) серый.
б) черный;                      г) коричневый; 

4. К технологическим свойствам тканей относятся:

а) осыпаемость;                       в) усадка;                           д) прочность.
б) раздвижка нитей;                г) драпируемость; 

5. Укажите несколько  правильных ответов.

Долевая нить на ткани определяется:

а) по рисунку;                             в) по растяжимости;
б) по звуку;                                 г) по кромке.

6. Какое условное обозначение переплетения изображено на рисунке?
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а) атласное; 
б) полотняное; 
в) саржевое.

7. Шелковые нити получают из:
а) коконов дубового шелкопряда;

б) коконов тутового шелкопряда;

в) коконов непарного шелкопряда.

8. Укажите правильную последовательность заправки нижней нитки швейной машины:

а) провести нитку через прорезь шпульного колпачка;

б) намотать нитку на шпульку;

в) вставить шпульный колпачок в челночное устройство;

г) вставить шпульку в шпульный колпачок; 

д) вытянуть нижнюю нитку наверх через отверстие в игольной пластине.

9. Игла и прижимная лапка по окончании работы на швейной машине должны быть оставлены в следующем положении:

а) игла и лапка в нижнем положении;

б) игла – в нижнем, лапка – в верхнем;

в) игла и лапка в верхнем положении.

10. На прядильных фабриках работают:

а) ткачихи                б) прядильщицы              в) портные
11.  Где находится ушко в машинной игле:
а) в середине иглы;             б) над острием;               в) на колбе.

12. В бытовых швейных машинах имеются регуляторы:

а) ширины стежка;                                  в) ширины зигзага;
б) длины стежка;                                     г) натяжения верхней нити.
13. Юбки по покрою бывают:

а) клиньевые;                           в) прямые;

б) клешевые;                            г) диагональные.

14. Прибавка – это:

а) величина, необходимая при обработке изделия машинными швами, учитываемая при раскрое;

б) величина, прибавляемая к размеру мерок на свободное облегание одежды.

15. Укажите несколько  правильных ответов.

К краевым швам относятся:

а) двойной;                                             в) запошивочный;
б) окантовочный;                                   г) шов вподгибку.

16. Соотнесите условные изображения швов с названиями. 
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а) стачной;

б) шов вподгибку с закрытым срезом;

в) запошивочный;

г) двойной.

17. Какими ручными стежками можно обработать нижний срез юбки из толстой ткани?
а) петельными;                            в) стебельчатыми;                               д) вперед иголку.
б) потайными;                             г) крестообразными;    
18.  Раскладка припусков швов в разные стороны и закрепление их в таком положении – это……...

а) разутюживание;                     б) приутюживание;                           в) оттяжка.

19.  Укажите несколько  правильных ответов.

Отделочные материалы:

а) тесьма;                                   в) кружево;
б) молния;                                 г) шитье.

20.  Раскраиваем детали изделий по …

а) контурным линиям;                              б) линиям припуска.

21. При образовании сборки держим за …

а) две верхние нити;

б) за верхнюю и нижнюю нити;

в) за две нижние нити.

22. Как называется  шов, который используют  для  обработки  низа изделия?
а) соединительный                                          б) краевой

23.  Пряжу получают из:
а) волокна                      б) ткани                  в) ниток
24.  Какие ткани на ощупь создают ощущение тепла?

а) льняные;                     б) хлопчатобумажные;                             в) шерстяные.

25.  Процесс переплетения нитей основы и утка называется?

а) отделкой;                            б) моделированием;                       в) ткачеством.

26.  Укажите несколько  правильных ответов.

Что относится к приспособлениям?

а) бумага;                            в) игла;                            д) булавка;
б) пяльцы;                           г) ткань;                          е) ножницы.

27.  Укажите правильное соединение обтачек
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28.  Какой шов имеет ребро?
а) запошивочный;                        б) накладной;                             в) двойной.

29.  Вытачка – это…

а) отрезная часть детали изделия;

б) край ткани;

в) ушиваемая часть ткани.

30.  По какой мерке определяют линию бедер в прямой юбке?

а) Дс;                        б) Ст;                             в) Сб.

31.  Найди ошибку в записи мерок.

а) Дпт;                  б) Ош;                              в) СгII;                        г) Озап.

32.  На лицевой стороне ткани:

а) четко виден рисунок;

б) на поверхности много узелков;

в) ворс лежит беспорядочно;

г) поверхность ткани гладкая, блестящая.

33. Уменьшить толщину кроя или подгиба это значит……

а) разутюжить;                  б) приутюжить;                        в) заутюжить.
34.  Почему швейная машина пропускает стежки?

а) сильное натяжение нити;

б) тупая игла;

в) поцарапана лапка.

35. Гладкокрашеные ткани – это ткани:

а) выработанные из нитей разного цвета;

б) окрашенные в один цвет;

в) выработанные из нитей, состоящих из волокон разного цвета.

36. Косую обтачку выкраивают …

а) по долевому срезу;                            в) по поперечному срезу;
б) по косому срезу;                                г) по кругу. 
37. Какой обтачкой можно обработать сильно закругленный срез изделия?

а) косой обтачкой;
б) долевой обтачкой;
в) поперечной обтачкой.
38. При ВТО изделий из льна терморегулятор утюга ставят…
а) на 1 точку;                       б) на 2 точки;                               в) на 3 точки.
39. При работе на швейной машине запрещено:
а) работать в спецодежде;
б) держать руки близко к игле;
в) сидеть напротив иглы.
40. Если при работе электрическим утюгом чувствуется действие электрического тока, нужно:

а) проверить изоляцию шнура;

б) выключить утюг из розетки;

в) проверить чистоту подошвы утюга.


41. Определи название среза по рисунку
а) плечевой срез;                                         
б) боковой срез;                                           
в) середина детали;                                               ?
г) пройма;

д) вырез горловины.
42. Укажите несколько  правильных ответов.

Выбери поясные изделия.

а) юбка;                    в) брюки;                                     д) халат;
б) платье;                 г) фартук с нагрудником;          е) ночная сорочка.

43. Какой шов  называют  бельевым? 
а) стачной;                 б) накладной с открытым срезом;                       в) двойной.
44. Ширина ткани – это:

а) расстояние, равное длине уточной нити;

б) расстояние от кромки до кромки;

 в) расстояние, равное длине основной нити.

45. Длину стежка устанавливают с помощью:
а) регулятора натяжения верхней нити;

б) регулятора строчки;

 в) натяжного устройства.

46. При установке машинной иглы мы ориентируемся…

а) по лезвию;                         б) по колбе;                     в) по длинному желобку.

47. Каким швом соединяем карманы с основной деталью?
а) настрочным;                         б) накладным;                     в) стачным.

48. Каким швом обрабатывают поперечные срезы наволочки?

а) двойным;               б) запошивочным;              в) швом вподгибку с закрытым срезом.
49. В чем заключается уход за швейной машиной?
а) в чистке и смазке;               б) в мытье;              в) в снятии верхней и нижней нити.
50. При обработке среза обтачкой на закругления или в углах делают:
а) надсечки;               б) вырезы;              в) сгибы.
Олимпиада по швейному делу.

Ключ к тесту.

	№ вопроса
	Ответ
	Количество баллов

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	

	5
	
	

	6
	
	

	7
	
	

	8
	
	

	9
	
	

	10
	
	

	11
	
	

	12
	
	

	13
	
	

	14
	
	

	15
	
	

	16
	
	

	17
	
	

	18
	
	

	19
	
	

	20
	
	

	21
	
	

	22
	
	

	23
	
	

	24
	
	

	25
	
	

	26
	
	

	27
	
	

	28
	
	

	29
	
	

	30
	
	

	31
	
	

	32
	
	

	33
	
	

	34
	
	

	35
	
	

	36
	
	

	37
	
	

	38
	
	

	39
	
	

	40
	
	

	41
	
	

	42
	
	

	43
	
	

	44
	
	

	45
	
	

	46
	
	

	47
	
	

	48
	
	

	49
	
	

	50
	
	

	Итого баллов
	


